

# 全力推进群团改革 实现共建共享共进

## “爱心牵手·梦想启航” 关爱新南安职工子女行动走进东田

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚 文/图) “六一”儿童节即将来临,30日下午,泉州市总工会、南安市总工会联合相关单位,在东田中心小学开展“爱心牵手·梦想启航”关爱新南安职工子女行动,为孩子们提前送上节日祝福,同时营造浓厚的社会关爱氛围,帮助新南安职工子女健康成长。

“衷心希望同学们热爱祖国、努力学习、快乐成长,成为有志向、有梦想,爱学习、爱劳动,懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗的新时代少年,为国争光、为人生添彩。”南安市总工会党组书记、常务副主席陈乌南在致辞中对孩子们提出期望。

活动中,南安市总工会为50名优秀新南安职工子女发放慰问金,并向全校1900多名学生分发节日礼物,向东田中心小学赠送图书。随后,孩子们陆续登台,载歌载舞展现多样才艺,现场处处洋溢着欢声笑语。

南安市总工会历来十分重视对职工子女的关爱服务,立足职工所想所需,将外来工、农民工子女作为金秋助学、课后服务、爱心慰问等活动的主要对象,为职工子女免费提供课后辅导、



艺术培训等形式多样的温馨服务,既为职工子女的学习、生活和身心健康

保驾护航,让孩子们在幸福的环境中健康快乐成长,也帮助广大职工解决

了后顾之忧,感受到工会“娘家人”的关怀和温暖。

## 南安团市委 走访慰问困难儿童

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 林费) 26日,在“六一”国际儿童节来临之际,南安团市委携手民革南安市委、丰州镇驻铺顶村工作队、南安市致和社工事务所,赴丰州镇铺顶村开展走访慰问困难儿童活动。

慰问组一行向小朋友们致以节日的问候和美好的祝福,为小朋友送上“微心愿”礼包,并鼓励他们要乐观开朗,积极面对生活中的困难,勤奋学习、顽强拼搏,用优异的成绩回报社会各界的关心与帮助。

活动开展前,致和社工向小朋友们征集了“微心愿”清单,并由民革南安市委动员全市民革党员积极参与认领。

## “家风传承,童心启航” 溪霞村妇联开展主题宣讲活动

本报讯 (通讯员 卢婷婷 记者 陈亮亮) 目前,南安市洪濑镇溪霞村妇联、溪霞村新时代文明实践站联合走进南安市溪霞小学,开展“家风传承,童心启航”主题宣讲活动,引导学生传承好家风,帮助他们扣好人生第一粒扣子。

活动现场,溪霞村妇联主席黄秋英和孩子们分享了孟母三迁、岳母刺字和包拯、焦裕禄的故事,穿插解读了家风家训的具体含义、重要意义,并与孩子现场互动交流。此次活动让孩子们在潜移默化中增强爱国爱家情怀和廉洁守法意识,做优良家风的传承者,做文明新风的践行者。

## 南安市委党史方志室 开展党纪学习教育专题活动

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 王艺杰) 29日,南安市委党史方志室组织干部职工前往金淘镇叶飞将军故居、南丰村家风训馆开展党纪学习教育专题活动。

在叶飞将军故居,一行人从“家乡童年、投身革命、烽火岁月、心系海防、建设祖国、余热生辉”六个单元和300多件珍贵照片、文物和资料了解叶飞将军的戎马一生,感动于革命先辈为建立中华人民共和国不怕困难、敢于牺牲、无私无畏的革命气概。

在南丰村家风训馆,一行人先后参观家风家训、民耕文化、新二十四孝、爱国华侨文化等展区,感悟南丰村的历史渊源和优良家风文化的魅力,学习南丰村爱国华侨的清廉奉献精神。

通过此次专题活动,大家纷纷表示深受教育、深感启发,在今后工作中将继承发扬革命先烈艰苦奋斗、勇于牺牲的精神,传承弘扬“爱国、爱乡、爱业、爱俭”的南安华侨精神,不断加强自我革命,自觉强化纪律意识,进一步筑牢拒腐防变思想防线。

## 共绘和谐劳动关系“同心圆” 南安市总工会召开劳动法律监督“一函两书”工作联席会



盾纠纷化解工作意见书》《南安市总工会、南安市人民检察院关于协同推进运用“一函两书”制度保障劳动者权益工作的意见书》。

记者获悉,南安市总工会将持续深化劳动法律监督员队伍建设,抓住元旦、春节等重要时间节点,聚焦新就业形态劳动者、女职工、农民工等重点群体,适时在主流媒体发布普适性《提示函》;针对用人单位违反劳动法律法规的行为,积极协商沟通,解决不成的及时发出《提示函》;视情况向用人单位发出《意见书》,直至向政府有关部门发出《建议书》,并做好与劳动保障监察执法的衔接。市总工会将以协同推进“一函两书”工作制度为新的起点,不断拓宽协同联动的深度广度,深化“一函两书”工作,为助力南安基层社会治理、构建和谐劳动关系贡献工会力量。

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚 文/图) 29日,南安市总工会组织召开劳动法律监督“一函两书”工作联席会。

会议传达学习了上级工会关于推行劳动法律监督“一函两书”工作部署会议精神。市总工会、

市法院、市检察院围绕就如何保障劳动者合法权益,促进劳动关系和谐稳定,协同推进“一函两书”工作分别作交流发言。会上,市总工会与市法院、市检察院分别签署《南安市总工会、南安市人民法院、南安市人民检察院关于协同推进劳动领域矛

## 扶残助残 传递温暖 南安多措并举开展全国助残日系列活动



义务理发

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 吴丹萍 陈晓岚) 2024年5月19日是第34次全国助残日。记者了解到,自5月初起,南安便启动了全国助残日系列活动,开展走访慰问、就业培训、志愿帮扶等活动。丰富多彩的活动汇聚成一股股暖流,在全市营造了扶残助残的良好社会氛围。

全国助残日当天,南安市残联、民政局、司法局、卫健委、慈善总会等部门单位联合举办全国助残日广场主题宣传活动,开展了政策宣传、普法送法、就业

指导、辅具服务、托养咨询、健康义诊、义务理发、盲人按摩等形式多样、内容丰富的志愿服务,服务人数达200余人,营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好社会环境。

系列活动期间,市残联还通过走访慰问,把党和政府的关心关爱带到残疾人群体中去。“身体状况怎么样”“生活中有没有遇到什么困难”“孩子上学有没有申请助学金”……在全国助残日前后,南安市残联联合市总工会走访慰问16名困难残疾职工。每到一

处,慰问组都详细了解残疾职工的身体、工作和生活情况,鼓励他们勇敢面对困难,切实解决职工群众急难愁盼问题。

同时,市残联还通过搭建就业帮扶平台助力残疾人就业创业,举办残疾人养殖技术及家畜环境卫生知识网络培训,培训390人,帮助农村残疾人熟悉掌握科学的养殖技术与方法,促进发展生产,增加收入;组织5名残疾毕业生和辖区内3家用人单位参加泉州“就业帮扶·情暖海丝”残疾人专场就业招聘会,现场达成初步就业意向2人,签订试用期劳动合同1人。

此外,南安市残联联合泉州残疾人康复中心开展基本型辅助器具维修进社区服务,现场为19名残疾人提供轮椅维修、保养、使用指导、适配辅具和政策宣传等“零距离”服务;开展下乡入户便民服务,联合民政局、卫健委深入乡镇,为11名疑似重度肢体、重度精神残疾群众提供上门评残办证服务,着力打通服务群众“最后一米”。

一个个走访慰问,一次次点滴帮扶,汇成了一股股巨大暖流。这既是今年助残日的动人画面,也是多年来南安市扶残助残良好社会风尚的缩影。

## 晋南永边区革命历史展示馆 有望2024年年底布展完成

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 王艺杰) 近日,南安市委党史方志室副主任潘新法带领党史科室骨干、市党史专家,赴洪濑镇福林村指导“晋南永边区革命历史展示馆”布馆展陈工作。

座谈会上,与会人员针对布馆展陈大纲踊跃发言,提出许多意见和建议,进一步修改完善了布馆展陈大纲。

座谈会后,与会人员一同前往原中共洪河区委旧址,现场协商布馆展陈具体细节。据悉,该馆布馆展陈工作自2023年10月启动,在南安市委党史方志室的指导下,布馆展陈已历经10余次修改,有望于2024年年底布展完成。

近年来,南安市委党史方志室认真履行“存史、资政、育人”职能,已先后指导官桥、向阳、英都、蓬华等乡镇完成党史纪念场馆布馆展陈工作。

## 农机安全生产技术推广 科技志愿服务在行动

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 吴姝莲) 在第八个“全国科技工作者日”来临之际,日前,南安市科协、南安市农技协在永顺民农机专业合作社开展农机安全生产技术推广科技服务活动,共80多人参加。

活动现场,市农技协理事长傅辉耀为大家介绍新型农机具的技术应用,包括微耕机具操作使用技术、维修保养技术、新型机购机补贴政策等,进一步提升农机安全生产的能力。

现场还分发微耕机操作使用技术手册、科普宣传材料,农机手们积极分享农机操作技术经验,部分农民结合自身专业技术和经验,认真交流学习、参与技术咨询互动活动,现场气氛热烈。农户们纷纷表示,今后在水稻田耕作技术、玉米田耕作技术、甘薯田耕作技术、无人机喷雾农药技术、农机维修保养技术等过程中,要认真把好各类农机操作使用安全生产关,坚决拒绝违规操作农机行为,确保农机安全生产,促进增产增收。

## 第七届泉州市青少年机器人竞赛 南安29名优秀学子斩获佳绩

本报讯 (记者 洪丽燕) 昨日,记者从南安市科协获悉,在刚结束不久的第七届泉州市青少年机器人竞赛中,南安29名学生共摘获一等奖1个、二等奖6个、三等奖7个的优异成绩。

本次竞赛项目丰富多样,设有综合技能比赛、机器人创意比赛、极限挑战赛、工程挑战赛、创新挑战赛、机器人普及赛六大竞赛项目,涵盖设计、搭建、编程和竞技等多个方面,吸引了泉州444支队伍860名参赛选手同台竞技,整体规模比去年增幅近30%。

在综合技能比赛中,南安市华侨中学的陈泽锋、傅锦鑫勇夺高中组一等奖,陈楠昆、赵杉杉荣获高中组二等奖,傅森祺、洪健鑫荣获初中组三等奖。

在创意比赛中,来自南安市工业学校的林凯宏、姚鼎荣获中职二级二等奖;南安市第一实验小学的黄暄桐、张诚一,柳城小学的辜予衡、苏裕龙荣获小学组二等奖;来自南安市第五小学的潘嘉荣、李铭晨荣获小学组三等奖;来自南安市第三中学的洪新华、卓奕宏,南安市仑苍中学的吴佳宝荣获初中组三等奖;南安市第三中学的吴奇凡、吴恒超荣获高中组三等奖。

在创新挑战赛项目中,来自南安市华侨中学的黄欣宜、傅婉香荣获高中组亚军,黄鸿杰、王怡颖荣获高中组季军。

在极限挑战项目中,来自南安市第三小学的苏畅、李明翰荣获小学高年级组三等奖。

在机器人普及赛项目中,来自南安市第一实验小学的戴婧昕、戴婧怡荣获小学高年级组三等奖。

## 南安团市委与人保财险南安支公司 举行共建签约仪式

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 林费) 为进一步深化团建和业务融合,发挥共青团组织桥梁纽带作用,28日上午,南安团市委与人保财险南安支公司举行共建签约仪式。

根据协议,双方将充分发挥各自优势,整合资源,围绕青年思想引领、志愿服务、就业岗位供给、保险保障等方面,积极探索共建发展模式,共同为青年人才提供全方位、多层次的保险保障服务,为他们的成长成才创造更加安全、稳定的环境。南安团市委也将进一步深化与人保财险南安支公司的合作,共同探索青年成长成才的路径,共同谱写高质量发展新篇章。